
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 035/2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO DO PARANÁ. Aos vinte e 

um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às vinte horas, 

reuniu-se a Câmara Municipal, a qual contou com a presença dos seguintes 

vereadores, os quais assinaram livro próprio de presença: Denílson João de Brito; 

Francisco Castilho Junior, Geraldo de Souza Miranda; Gustavo Henrique 

Scacabarossi Del Grande; José Aparecido Pereira; Nei Aparecido Rodrigues; Otair 

Aparecido da Silva Senes; e Rosimar Gonçalves de Cerqueira.    O Presidente 

verificando número legal deu por aberta a Sessão, inicialmente cumprimentou os 

colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais, e solicitou a 

leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura a Ata  foi colocada em discussão e 

a palavra ficou livre. Usou a palavra o Vereador Otair Senes e solicitou que a ata 

fosse retificada, ONDE SE LE: “cobrou também que agilizasse e colocasse os 

ônibus novos para atender os estudantes universitários...” LEIA-SE:  “cobrou 

também que agilizasse e colocasse os ônibus novos para atender os pacientes da 

saúde...” Em seguida a Ata foi colocada em votação, sendo votada e aprovada, por 

unanimidade, com a retificação apresentada.  Passando para a ORDEM DO DIA,  

o Presidente solicitou a leitura da Moção de Aplausos nº 002/2025, de autoria do 

Vereador Denílson Brito, às Professoras Aparecida Viera Remes, Laudicéia da 

Silva Simões, e Leonina Fogaça de Souza. Após a leitura o Presidente deixou a 

palavra livre. Usou a palavra o Vereador autor, Vereador Denílson Brito, e 

justificou verbalmente a Moção de Aplausos que havia apresentado naquela 

Sessão. Usou a palavra o Vereador Rosi Cerqueira, cumprimentou o Vereador 

Denílson Brito pela apresentação daquela Moção de Aplausos, e discorreu sobre a 

mesma. Em seguida a Moção de Aplausos nº 002/2025 foi colocada em votação, 

sendo votada e aprovada, por unanimidade. Ainda na Ordem do Dia, o Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 056/2025, de autoria do Poder Executivo, o 

qual dispunha sobre o Plano Plurianual do Município de Borrazópolis, Estado do 

Paraná, e dá outras providências. Após a leitura o Presidente solicitou os pareceres 

das Comissões competentes. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 



Redação Final; a Comissão de Administração Tributária, Financeira e 

Orçamentária; e a Comissão de Ordem Econômica e Social, através do Presidente 

da Comissão de Constituição,  Vereador Gustavo Del Grande,  emitiu, em 

conjunto,  parecer favorável ao Projeto de Lei  nº 056/2025. Após a emissão dos 

pareceres o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão e deixou a palavra 

livre. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande, e discorreu sobre o Projeto 

de Lei que tratava do Plano Plurianual, referente aos exercícios financeiros de 

2026 a 2029. Em seguida o Projeto de Lei foi colocado em votação, sendo votado 

e aprovado, por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou a leitura 

do Projeto de  Lei nº 045/2025, o qual dispunha sobre  as  diretrizes   para     a 

elaboração da lei orçamentária para o exercício de 2026, e dá outras providências. 

Após a leitura do Projeto de Lei nº 045/2025, o Presidente solicitou os pareceres 

das Comissões competentes. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final; a Comissão de Administração Tributária, Financeira e 

Orçamentária; e a Comissão de Ordem Econômica e Social; através do Presidente 

da Comissão de Constituição,  Vereador Gustavo Del Grande,  emitiu, em 

conjunto,  parecer favorável ao Projeto de Lei  nº 045/2025. Após a emissão dos 

pareceres, o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão e deixou a palavra 

livre. Usou a palavra o Vereador Rosi Cerqueira e discorreu sobre o referido 

Projeto de Lei. Por conseguinte, o Projeto de Lei nº 045/2025 foi colocado em 

votação, sendo votado e aprovado,  por unanimidade. Continuando na Ordem do 

Dia, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 69/2025, o qual instituía 

no âmbito do Município de Borrazópolis, o cartão municipal de identificação para 

pessoas com fibromialgia ou lúpus e dá outras providências. Após a leitura do 

referido Projeto de Lei, o Presidente solicitou os pareceres das Comissões 

competentes. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; a 

Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária; e a Comissão 

de Ordem Econômica e Social; através do Presidente da Comissão de 

Constituição,  Vereador Gustavo Del Grande,  emitiu, em conjunto,  parecer 

favorável ao Projeto de Lei  nº 69/2025. Após a emissão dos pareceres, o 

Presidente colocou o referido Projeto de Lei em discussão e deixou a palavra livre. 



Usou a palavra o Vereador Otair Senes e defendeu verbalmente a aprovação do  

projeto de Lei nº 69/2025, dizendo que esse Projeto de Lei estava apenas 

adaptando um Projeto de Lei já votado e aprovado nesse Poder Legislativo, 

ressaltando que esse cartão iria identificar com maior rapidez e clareza as pessoas 

residentes no Município que eram acometidas  de fibromialgia ou de lúpus. Em 

seguida o Presidente colocou o  Projeto de Lei nº 69/2025 em votação, sendo 

votado e aprovado,  por unanimidade. Terminada a ORDEM DO DIA o Presidente 

passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, e deixou a palavra livre. Usou a 

palavra o Vereador Francisco Castilho Junior, cumprimentou o Presidente, os 

colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na 

Sessão, e os Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. 

Desejou seus pêsames aos familiares, pelo falecimento da Sra. Castorina Antunes 

Barbosa. Parabenizou os colegas Vereadores pelos dos Projetos de Lei votados na 

sessão daquela noite. Parabenizou o Vereador Denílson Brito por ter apresentado a 

Moção de Aplausos às Professoras Laudicéia, Cida Vieira, e Leonina, como forma 

de reconhecimento público, pela notável contribuição prestada à educação no 

Município de Borrazópolis pelas Professoras homenageadas. Agradeceu a 

população, pois ela estava acompanhado, ou presencialmente ou de forma online, 

os trabalhos dos atuais vereadores. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del 

Grande, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Desejou suas condolências 

aos familiares pelo falecimento da Sra. Castorina Antunes Barbosa, e pelo 

falecimento do Sr. Dionizio Ramos Vieira, popularmente conhecido como Nego 

Delegado. Parabenizou o Vereador Denílson Brito pela subscrição da Moção de 

Aplausos para as Professoras Laudicéia, Cida Vieira, e Leonina, pois essas 

Professoras eram merecedoras dessa honraria. Parabenizou a Diretora da Escola 

Castelo Branco Sra. Lisandra Câmara e a Professora Sônia Berti pela realização da 

Câmara Juvenil, realizada pelos alunos da Escola Castelo Branco, e discorreu 

sobre esse evento. Expôs  a votação  do PPA para os exercícios financeiros de 

2026/2029 e da LDO para o exercício financeiro de 2026, ocorrido na Sessão 



daquela noite. Estendeu seus cumprimentos a todas as pessoas do Município que 

eram portadoras de fibromialgia ou lúpus, e ressaltou a importância da instituição 

do cartão para identificação  das pessoas portadoras  dessas enfermidades, para 

terem seus direitos resguardados, e parabenizou o Poder Executivo Municipal pela 

apresentação do Projeto de Lei nº 69/2025 que instituía o cartão municipal para 

identificação dessas pessoas. Ressaltou que um Projeto de Lei semelhante que 

havia sido apresentada pela ex-vereadora, Vera Lucia da Silva, já havia sido 

votado nesse Poder, na gestão próxima passada. Usou a palavra o Vereador 

Geraldo de Souza Miranda, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Desejou seus sentimentos 

às famílias, pelos passamentos da Sra. Castorina Antunes Barbosa, e do Nego 

Delegado. Parabenizou os colegas vereadores pela aprovação aos projetos de lei 

apresentados na sessão daquela noite, especialmente o Projeto de Lei nº 69/2025 

que instituía o  cartão municipal de identificação para pessoas com fibromialgia ou 

lúpus, pois essa era uma reinvindicação de várias pessoas que eram acometidas 

dessas enfermidades. Parabenizou o Vereador Denílson Brito pela iniciativa de 

apresentar uma Moção de Aplausos para homenagear as Professoras Cida Vieira, 

Leonina e Laudicéia. Disse que havia visitado e fiscalizado o asfalto que estava 

sendo executado na estrada do Bairro Fogueira, ressaltando que aquela obra estava 

ficando a contento, tanto da Administração quando dos moradores daquele bairro. 

Usou a palavra o Vereador Denílson Brito, cumprimentou o Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e 

os Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Disse que 

se sentia feliz, pois o Setor da Saúde Municipal estava se reestruturando, e isso 

era motivo de alegria para toda comunidade, disse que era sabedor que todo inicio 

de uma administração pública era difícil, mas aos poucos as coisas estavam se 

ajustando, e discorreu sobre os problemas que o setor da saúde ainda apresentava. 

Disse que a Administração deveria trazer para atender no Município um médico 

(a) cardiologista e um médico(a) ortopedista, para melhor atender a população, 

pois quando algum paciente precisava dessas especialidades tinha que se deslocar 



para outros centros, e se  tornava mais difícil receber esse atendimento, por isso o 

Município necessitava que essas especialidades fossem oferecidas no Município. 

Ressaltou que também precisava de um médico (a) geriatra para atender os idosos 

residentes no Município de Borrazópolis, porque a população era composta por 

um numero elevado de pessoas idosas, e a Administração Pública Municipal 

deveria olhar com mais carinho para essas pessoas. Apresentou suas condolências 

aos familiares pelo falecimento da Sra. Castorina Antunes Barbosa e pelo 

falecimento do Nego Delegado. Usou a palavra o Vereador Rosi Cerqueira, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Discorreu sobre a votação e 

aprovação na Sessão daquela noite, de vários projetos de lei tão importantes para o 

Município,  e discorreu sobre esses projetos de lei. Retificou a fala do Vereador 

Gustavo Del Grande, pois a ex-vereadora, Sra. Vera Lucia da Silva, havia 

promulgado a lei que tratava da fibromialgia, pois Ela era Vice-Presidente desse 

Poder Legislativo, porque tanto o Prefeito Municipal quando o Presidente da 

Câmara Municipal haviam perdido o prazo para promulgação daquela lei, cabendo 

a Vice Presidente promulgar, mas a lei era de autoria do Vereador Otair Senes, e 

não da Vereadora Vera Lucia da Silva, como havia falado o Vereador Gustavo Del 

Grande, ressaltou que a lei que dava algumas garantias aos portadores de 

Fibromialgia e do Lúpus era muito salutar, pois as pessoas poderiam ser 

facilmente identificadas por toda a comunidade que era portadora dessas doenças, 

especialmente no setor da saúde, e terem seus direitos assegurados, solicitou ao 

Poder Executivo que mandasse confeccionar essas carteiras o mais rápidos 

possível. Disse que se sentia feliz pelos atletas do município estar participando 

ativamente da modalidade de futebol. Usou a palavra o Vereador Otair Senes, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Solicitou que o Presidente 

mandasse fazer uma manutenção nos aparelhos de som e de imagem do Plenário 

desse Poder, pois no dia que havia sido apresentado a Câmara Mirim havia dado 



muito trabalho para regular esses aparelhos, por isso que estava pedindo ao 

Presidente que olhasse com carinhos para esses aparelhos. Disse que continuava a 

fazer as vistorias na confecção do asfalto da estrada do Bairro Fogueira, e tinha 

observado que existia um trecho daquela estrada que deveria ter uma atenção 

especial, disse que já havia entrado em contado com o engenheiro da Prefeitura 

para tomar as devidas providencias sobre aquele trecho. Disse que o Governo 

Federal tinha estendido o prazo para a realização de levantamento 

georreferencial dos imóveis rurais, que venceria nessa semana,  e foi 

prorrogado para outubro de 2029, e o georreferenciamento era um processo que 

identificava a localização exata de um imóvel rural através de coordenadas 

geográficas. Disse que a ACAMARB tinha se tornado referencia para outras 

cidades, inclusive tinha vindo um pessoal do Município de Mauá da Serra visitar a 

ACAMARB e tirar informações daquela Associação, para implantar na cidade de 

Mauá da Serra uma associação nos mesmos moldes da Acamarb. Ressaltou um 

pedido da ACAMARB que era para deixar o lixo em frente às residências para 

serem recolhidos, e citou um caso que um morador havia levado o lixo reciclável e 

deixado em frente à ACAMARB, mas segundo os agentes daquela Associação 

essa não era a maneira correta, o correto era deixar o material em frente  às 

residências para serem recolhidos pelos agentes. Disse que havia realmente 

apresentado um projeto de lei sobre a fibromialgia e agora o Poder Executivo 

estava apresentado outro projeto para criar carteirinhas para identificar as pessoas 

portadoras de fibromialgia e lúpus. Ressaltou que o Governo do Estado do Paraná 

iria começar a reformar o prédio das escolas estaduais. Salientou que o Município 

de Borrazópolis estava se desenvolvendo, com os investimentos que estava 

recebendo, e ainda iria receber. Narrou um projeto que o Governo do Estado do 

Paraná estava destinando para as praias do Estado. Usou a palavra o Vereador Nei 

Aparecido Rodrigues, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Apresentou suas 

condolências aos familiares pelos falecimentos da  Sra. Castorina Antunes 

Barbosa, e do Nego Delegado. Disse que o local referido pelo Vereador Otair 



Senes na estrada do Bairro Fogueira estava realmente perigoso, e necessitava de 

uma atenção especial dos responsáveis. Disse que o asfalto da estrada do Bairro 

Laranja Doce iria se tornar realidade, e seria uma obra que iria trazer comodidade 

para toda população de Borrazópolis, e da região. O Presidente fez suas 

considerações finais, apresentou suas condolências aos familiares, pelo 

falecimento do Nego Delegado,  apresentou também suas condolências pelo 

falecimento da Sra. Castorina Antunes Barbosa,  agradeceu a presença de todos, e 

encerrou a Sessão. 

 


